



# 忘带零钱没关系,扫码就能坐公交

## 泰州近期将在两条公交线路测试支付宝扫码支付,预计年底实现全市公交车全覆盖

随着移动支付的普及,如今,路边买根油条都能用上扫码支付,那坐公交车呢?现代快报记者获悉,在泰州市交通运输局、经信委、公交公司等相关单位努力下,泰州近期将在公交15路、104路开始测试支付宝扫码支付,预计2018年年底,实现全市1950辆公交车扫码支付全覆盖。

张小燕 毛晓华

长久以来,投币和刷公交卡一直是市民乘车的传统支付方式,相应的,坐车时发现身上没带零钱也是很多市民常遇到的尴尬事,目前国内杭州、南京、武汉等地已陆续上线公交扫码支付,而支付形式也是多种多样,包括支付宝、银联云、APP

等。与传统乘车相比,手机扫码支付解决了市民未带零钱乘车不便的烦恼,而且刷支付宝用时只有1秒左右,方便快捷。

据了解,为推动移动智慧城市建设,泰州市政府拟与蚂蚁金服集体签订战略合作框架协议,按照“优势互补、创新务实、合作

共赢、共同发展”的原则,积极推进政务服务智慧化、民生领域大数据应用、社会信用体系建设等业务,共同将泰州打造成为移动支付之城、诚信守信之城、智慧便民之城。

泰州市经信委信息化推进处处长宫建勇介绍,双方合作内容包括智慧交通、互联网+人社+医保移动支付、互联网+警务服务、互联网+医疗、互联网+公积金等方面。其中,智慧交通将推进以公交为主要目标的市区交通、长途客运、停车场、公共自行车等公共交通领域合作,利用阿里云智能交通大数据,实时监测分析,创新运营模式,实现快捷便利交通。基于蚂蚁金服的先享后付、信用支付(代扣)等产

品,实现公交领域的支付宝充值、购票和扫码乘车无现金出行。

“届时市民乘坐公交可以不带零钱,通过刷市民卡或扫支付宝即可完成支付,”宫建勇说,这不仅方便了市民,还能通过大数据分析,为公交公司提供线路上座率、出现峰谷等数据,为优化线路提供技术支撑。

据了解,近日泰州就将启动公交车新载机(含支付宝二维码支付)测试工作,春节前进行15路、104路两条公交线路的上线运行工作,届时,市民乘坐这两条公交线路,可用支付宝、市民卡扫码乘车。2018年逐步推进,在全市1950辆公交车开展支付宝扫码支付。

## “花样点名照”留芳华

扬州大学新闻与传媒学院摄影1501班,从大一一开始拍摄“花样点名照”,已经拍了三年,一共保存了三张集体“点名照”。

“花样点名照”的创意最初是来自该校新闻与传媒学院讲授创意摄影课程的郝松老师。

扬大新闻与传媒学院团委书记吴伟老师对这一新型点名方式给予了肯定:“这种方式更有趣更新颖,而且是青春活力的体现。老师和同学们希望把这种“花样点名照”传承下去,成为青春的代名词。” 臧晓松 郑婷婷

## “百狗贺春”送祝福

近日,扬州高新区实验小学的孩子们创作了一组“百狗贺春”面塑作品,以非遗项目扬州面塑的独特方式塑造了一百只憨态可掬、栩栩如生的狗宝宝,迎接农历狗年新年的到来,祝福伟大祖国国泰民安、繁荣昌盛。

据悉,扬州高新区实验小学提前谋划,通过专题班会指导、发放《寒假生活指南》以及组织丰富多彩的社团活动、社会实践等活动,引导学生在安全、快乐度假的同时,增长见识,锻炼才干,发展特长。 臧晓松 陈艳

## 炒“邮币卡”被骗千万

近日,泰州泰兴市公安局刑侦大队接到报案,市民顾某2016年3月通过微信认识一名做投资的朋友,后该朋友推荐了一专门做“线上投资”的王老师给他。在王老师的指导下,顾某在某艺术品管理有限公司的网站开通账号并下载了“客户端”,之后在该客户端陆续投入1030万元购买邮币卡。

2017年7月,顾某发现该客户端停止运行,所持有的邮币卡无法出售,方才意识到上当了。

目前,案件正在进一步调查之中。 钱锦良 毛晓华

## 买假证刚上路就被抓

醉驾被查,驾驶证被吊销,一男子竟花钱办了个假驾驶证,刚上路便被交警拦了下来。

日前,正在泰州市海陵区江洲路岗亭执勤的交警收到了稽查布控信息,一辆白色福特轿车有问题,交警随即在路口拦停了该车辆,并让男子出示驾照。经不住交警进一步询问,男子承认自己是找人办理的假驾照。随后,城西派出所民警将该男子带回派出所进一步调查。

洛某交代,去年因为醉驾被吊销了驾照,就找人办了假的身份证和驾驶证,总共花了500块钱。洛某觉得这本假驾照完全可以以假乱真,就开车出门,没想到刚上路就被抓。朱雲曦 毛晓华

## 图片新闻



### “仙女”下凡迎新春

作为2017扬州冬季养生节的子活动之一,江都区迎春花市年货节昨天在仙女生态旅游区开幕,为大众打造买年货、感受年俗文化的一站式平台。

今年,江都区旅游局在仙女生态旅游区传统花市的基础上,举办“江都区迎春花市年货节”,时间为2月1日至8日,通过组织传统年货、地方土特产、旅游商品展销,结合春节习俗,开展舞龙、唱麒麟及书法家送春联等文艺“三下乡”活动,丰富乡村旅游内容,繁荣乡村旅游市场。王坚 臧晓松 文/摄



### 安全用药社区行

2月1日,泰州市文明办、食药监局、公益泰州慈善联合会联合开展“安全用药健康饮食社区行”活动。活动现场组织药学专业技术人员向群众提供安全用药咨询,通过设立宣传咨询台,发放宣传资料等向群众宣传安全合理用药知识,并开展了血压血糖免费测量和过期失效药品回收等活动。图为市民在现场进行血压血糖测量。

姚波 毛晓华 文/摄

# 顺应百姓所盼,打赢三大治安“战役”

## 宝应公安两夺社会满意度全市第一

近年来,扬州宝应公安坚持把群众的期盼作为工作的方向,努力从群众不满意的地方改起,从群众需求的环节做起,扎实打造公众导向的公安工作,群众安全感和满意度大幅上升,2017年连续两次全省第三方测评中,宝应公众社会治安满意度和公安队伍满意度均名列全市第一、全省前茅。

臧晓松 严士明

宝应县副县长、公安局局长杨林有着这样一个观点,只有坚持公众导向,努力为公众提供最好的治安环境和行政服务,公安机关才能得到群众的肯定、百姓的欢迎。

2017年初,该局新一届党委成立后,广泛征求社会各界对公

安工作的意见和建议,梳理汇总出群众关注的三大治安问题。

2017年春节刚过,该局迅速启动了贯穿全年的城区交通秩序大整治行动。从局领导开始,带头上路执勤,交警大队全警动员,全员上路查处各类交通违法。三、四轮车车主中,有部分是

残疾人、低保户及慢性重症病人。该局针对这一特殊群众,在动员他们不从事营运的同时,协调残联、民政、人社等部门,落实社会保障措施,妥善解决就业问题,使这一棘手问题得到了较好处理。

从去年4月份起,该局又重拳出击,强力开展了“禁赌禁娼”无声风暴专项行动,并提请政府牵头居委会和小区物业,建设了一批文体活动室,无偿提供茶水、娱乐设施等,让广大居民正常休闲娱乐。同时联合市场监管局,大力推行棋牌室规范化管理,挤压非法娱乐棋牌室的生存空间。2017年,该局依法立案查处涉赌案件234起,抓获处理1016名涉赌人员,捣毁聚赌窝点

78处,收缴麻将机、赌博机347台,娼赌警情同比下降42%。

近年来,互联网金融、P2P等投资理财公司得到了迅猛发展,也波及宝应。针对这一苗头问题,该局坚持超前预警、防患于未然,联合县金融办、人民银行、市场监督管理局等部门,组织开展了非法集资涉稳风险排查整治行动,全面梳理排查辖区投资理财公司、小额贷款公司等,约谈相关互联网金融企业负责人,规范投资理财行业经营范围,严厉打击各类非法集资违法犯罪。该局累计查办非法吸收公众存款案件4起,涉案总值2亿元,有力地遏制了非法集资犯罪,有效地防范了系统金融风险,得到了社会各界的广泛好评。